
Zadanie 22. (0-1)
JJeeżżeellii  ooddlleeggłłoośśćć  ww lliinniiii  pprroosstteejj  mmiięęddzzyy  JJeellee--

nniiąą  GGóórrąą  aa WWaarrsszzaawwąą  wwyynnoossii  445500  kkmm,,  ttoo  nnaa  mmaa--
ppiiee  oo tteejj  ssaammeejj  sskkaallii  ccoo  ww zzaaddaanniiuu  2211  ooddlleeggłłoośśćć
mmiięęddzzyy  mmiiaassttaammii  ppoowwiinnnnaa  bbyyćć  ookkoołłoo::
AA.. 225 cm BB.. 22,5 cm CC.. 450 dm DD.. 45 cm

Zadanie 23. (0-1)
ZZbbiioorrnniikk  oo ppoojjeemmnnoośśccii  110000  lliittrróóww  mmoożżnnaa  nnaa--

ppeełłnniićć  ww cczzaassiiee  2200  mmiinnuutt,,  ooddkkrręęccaajjąącc  kkuurreekk  AA,,
lluubb  ww cczzaassiiee  2255  mmiinnuutt,,  ooddkkrręęccaajjąącc  kkuurreekk  BB..  GGddyy
ooddkkrręęcciićć  jjeeddnnoocczzeeśśnniiee  oobbaa  kkuurrkkii,,  ttoo  zzbbiioorrnniikk  nnaa--
ppeełłnnii  ssiięę  ww cczzaassiiee::

AA.. 10 min BB.. 11 min

CC.. 45 min DD.. 0,45 min
Zadanie 24. (0-1)

SSppoośśrróódd  wwyymmiieenniioonnyycchh  ttlleennkkóóww  kkwwaaśśnnee  ddeesszz--
cczzee  wwyywwoołłuujjąą  ttyyllkkoo::

MgO, H2O, N2O5, Na2O, SO2

AA..  MgO i H2O CC.. N2O5 i MgO 
BB.. H2O i N2O5 DD..  N2O5 i SO2

Zadanie 25. (0-1)

NNaa  ppooddssttaawwiiee  rryyssuunnkkuu  uussttaall,,  ww kkttóórryymm  mmiieeśścciiee
kkoollaarrzz  bbęęddzziiee  mmiiaałł  nnaajjwwyyżżsszząą  eenneerrggiięę  ppootteennccjjaall--
nnąą::  

AA.. w Gdańsku.
BB.. w Jeleniej Górze.
CC.. w Karpaczu.
DD.. to zależy od jego kondycji.

Zadanie 26. (0-3)
GGuummoowwąą  ddęęttkkęę  rroowweerroowwąą  ppooddddaannoo  rroozzcciiąą--

ggaanniiuu..  

Wykres przedstawia zależność wydłużenia
∆l dętki od działającej siły F. Jaką pracę wyko-
nano, wydłużając dętkę o 2 cm? Jaką pracę wy-
kona się, wydłużając dętkę o 4 cm?

Zadanie 27. (0-3)
JJaakkąą  ssiiłłęę  ooppoorruu  ppoowwiieettrrzzaa  ii ttaarrcciiaa  mmuussii  ppookkoo--

nnaaćć  kkoollaarrzz  jjaaddąąccyy  zz pprręęddkkoośścciiąą  3366  kkmm//hh,,  jjeeżżeellii
mmoocc  jjeeggoo  mmiięęśśnnii  ppooddcczzaass  jjaazzddyy  wwyynnoossii  330000  WW??

Zadanie 28. (0-2)

RRyyssuunneekk  pprrzzeeddssttaawwiiaa  llaattaarrnniięę  zzaawwiieesszzoonnąą
nnaadd  uulliiccąą..  NNaa  jjaakkiieejj  wwyyssookkoośśccii  wwiissii  llaammppaa??  WWyy--
nniikk  zzaaookkrrąągglliijj  ddoo  jjeeddnneeggoo  mmiieejjssccaa  ppoo  pprrzzeecciinnkkuu..
...................................................................................................
...................................................................................................

IInnffoorrmmaaccjjaa  ddoo  zzaaddaańń  2299..  ii 3300..  
Na mecie trzeciego etapu przygotowano dla

kolarzy napoje.

Zadanie 29. (0-1)
Do jakiej grupy związków organicznych na-

leży substancja zawarta w napoju, która pozwo-
li zawodnikom najszybciej wyrównać niedobo-
ry energetyczne?
...................................................................................................
...................................................................................................
...................................................................................................

Zadanie 30. (0-3)
Napój dla jednej drużyny kolarskiej znajdu-

je się w dwóch dzbankach. Gdyby z pierwszego
przelano do drugiego 0,5 litra napoju, to w obu
byłoby tyle samo. Gdyby z drugiego przelano do
pierwszego 1 litr napoju, to w pierwszym było-
by cztery razy więcej napoju niż w drugim. Ile
napoju jest w każdym dzbanku? 
...................................................................................................
...................................................................................................
...................................................................................................

Zadanie 31. (0-2)
W klasie IIIc jest sześciu uczniów, którzy in-

teresują się kolarstwem. Stanowią oni 30% kla-
sy. Ilu uczniów liczy klasa IIIc?
...................................................................................................
...................................................................................................

Zadanie 32. (0-4)
Samochód o masie 3 ton należący do kolum-

ny reklamowej poruszał się z prędkością 72 km/h,
gdy zaczął hamować. W czasie 30 sekund zmniej-
szył swoją prędkość do 18 km/h. Ile wynosiła śred-
nia siła hamująca i na jakiej drodze samochód
był hamowany?
...................................................................................................
...................................................................................................

Zadanie 33. (0-3) 
Firma BŁYSK chce umieścić swoje logo na

koszulkach zawodników pewnej drużyny. Zna-
czek jest w kształcie kwadratu. Okazał się on jed-
nak zbyt duży, dlatego długość jego boku zmniej-
szono o 3 cm. Wówczas jego pole zmniejszyło się
o 63 cm. Jakie jest pole mniejszego znaczka?
...................................................................................................
...................................................................................................

Zadanie 34. (0-4)
Korzystając z tabeli, oblicz częstotliwość wy-

stępowania każdej liczby udziałów w wyścigu
w zespole AAA, w zespole BBB oraz łącznie
w obu zespołach.
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IIlloośśćć  zzaawwooddnniikkóóww   CCzzęęssttoośśćć     
LLiicczzbbaa  

uuddzziiaałłóóww    
ww  wwyyśścciigguu   

ZZeessppóółł    
AAAAAA   

ZZeessppóółł    
BBBBBB   

ZZeessppóółł    
AAAAAA   

ZZeessppóółł    
BBBBBB   

ZZeessppoołłyy    
AAAAAA    
ii  BBBBBB   

Pierwszy 1 2    
Drugi 1 1    
Trzeci 2 2    
Czwarty 
i więcej 

3 3    
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Rozwiązania i schemat punktacjiInformacja do zadania 21. i 22.

Zadania zamkniête 
zad. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 
odp. A C B A A C D C B D D D A D C B B D C C B A B D C 
 
Zadania otwarte 

Nr 
zadania 

Rozwi¹zanie Zasady przyznawania punktów  liczba  
punktów 

suma 
punktów 

26 Praca równa siê polu pod wykresem  
W = 1/2⋅∆l⋅F 
W1 = 1/2⋅0,02 m ⋅ 60 N= 0,6 N 
W2 = 1/2⋅0,04 m ⋅ 120 N = 2,4 N 

Za prawid³ow¹ zale¿noœæ 
Za policzenie pierwszej pracy 
Za policzenie drugiej pracy 

1 
1 
1 

0-3 

27 v = 36 km/h = 10 m/s co oznacza,  
¿e w czasie t = 1 s kolarz przebywa drogê  
s = 10 m 
P = 300 W, co oznacza, ¿e w czasie 1 s 
miêœnie kolarza wykonuj¹ pracê W = 300 J 

W = F ⋅ s ⇒ F = 
s

W
 ;  F = 

m
J

10
300

 = 30 N 

Za poprawn¹ interpretacjê 
definicji prêdkoœci i mocy 
 
Za wyznaczenie si³y oporu 
powietrza i tarcia 
 
Za poprawne obliczenia 

1 
 
 

1 
 
 

1 

0-3 

28 
h = 

2
3a

 

h ≈ 3,5 m 

Za wykorzystanie wzoru na 
wysokoœæ trójk¹ta 
równobocznego 
Za poprawny wynik 

 
 

1 
1 

0-2 

29 Do cukrów Za podanie poprawnej nazwy 1 0-1 
30 x......iloœæ napoju w pierwszym dzbanku 

y....iloœæ napoju w drugim dzbanku 
    x – 0,5 = y + 0,5 
    4 (y – 1) = x + 1 
 
     x = 3 
     y = 2 
  
Odp.: W pierwszym dzbanku s¹ 3 litry 
napoju, a w drugim 2 litry. 

Za u³o¿enie uk³adu równañ 
Za rozwi¹zanie uk³adu równañ 
Za odpowiedŸ 

1 
1 
1 

0-3 

31  
x – 100% 
6 – 30% 
x = 20 
 

Za prawid³owy zapis proporcji 
(lub zapis innej prawid³owej 
metody) 
Za prawid³owy wynik 

 
 

1 
1 

0-2 

32 
a = 

t
v

∆
∆

 ; a = 0,5 2s
m

 

a = 
m
F

⇒ F = am  ; F = 0,5 2s
m

⋅ 3000 kg = 

= 1 500 N = 1,5 kN 

s = v 0 ⋅ t - 2

2at
 ;  

s = 20
s
m

⋅ 30s -  
2

9005.0 2
2 s

s
m
⋅

= 375 m 

 
Odp. Samochód  by³ hamowany si³¹ 1,5 kN 
na drodze 375 m 

Za obliczenie przyspieszenia  
w ruchu jednostajnie opóŸnionym 
 
Za obliczenie si³y z drugiej 
zasady dynamiki Newtona 
 
Za policzenie drogi w ruchu 
jednostajnie opóŸnionym 
 
Za prawid³owe obliczenia  
w ca³ym zadaniu 

1 
 
 

1 
 
 

1 
 
 

1 
 

 

33 a .... d³ugoœæ boku mniejszego kwadratu 
a – 3 ....d³ugoœæ boku wiêkszego kwadratu 
a 2  - 63 = (a – 3)2  
a 2  - 63 = a2 - 6a + 9 
6a = 72 
a = 12;     a - 3 = 9 cm   
Odp.: Pole mniejszego znaczka wynosi  
81 cm 2 . 

Za prawid³owe równanie  
Za prawid³owy wzór skróconego 
mno¿enia 
Za prawid³ow¹ odpowiedŸ  
z w³aœciw¹ jednostk¹ 

1 
1 
 

1 

0-3 

ZZaaddaanniiee  3344   
PPoopprraawwnnaa  ooddppoowwiieeddźź   ZZaassaaddyy  pprrzzyyzznnaawwaanniiaa  

ppuunnkkttóóww   
LLiicczzbbaa  

ppuunnkkttóóww   
IIlloośśćć  zzaawwooddnniikkóóww   CCzzęęssttoośśćć     

LLiicczzbbaa  
uuddzziiaałłóóww  ww  

wwyyśścciigguu   

ZZeessppóółł  
AAAAAA   

ZZeessppóółł  
BBBBBB   

ZZeessppóółł    
AAAAAA   

ZZeessppóółł  
BBBBBB   

ZZeessppoołłyy  
AAAAAA  ii  

BBBBBB   
11  22  33  44  55  66  

Pierwszy 1 2 1/7 1/4 1/5 
Drugi 1 1 1/7 1/8 2/15 
Trzeci 2 2 2/7 1/4 4/15 
Czwarty i 
więcej 

3 3 3/7 3/8 2/5 
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Za prawidłowe 
wypełnienie całej 
kolumny czwartej 
Za prawidłowe 
wypełnienie całej 
kolumny piątej 
W kolumnie szóstej za 
prawidłowo 
wypełnione każde dwa 
pola 

11  
  
  

11  
 
 

po 1 (razem 2 
za całą 

kolumnę 
szóstą) 
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